
 

 

 

 

１ 調査の目的 
 ごみ減量・資源化施策の一つとして予定している家庭系ごみの有料化の導入するに当たり、

指定袋方式を予定していることから、その作成に当たり、指定袋の使いやすさや色彩、デザ

イン等についての基礎資料とするため、今回の調査を実施しました。 

≪モニタリング袋の仕様≫ 

サイズ 材質 厚さ 袋の色 文字色 透明度 形状 

40Ｌ袋 
高密度ポリエチレン 0.03 ㎜ 

灰色 緑色 
半透明 

5 枚 1 組ロール式 

20Ｌ袋 無色 青色 10枚1組ロール式 

 

２ 調査対象 

 戸別収集モデル事業を実施していただいている次の地域を対象に配布しました。 

対象地区 対象世帯 

七里ガ浜二丁目自治会 385 世帯 

877 世帯 鎌倉山町内会（鎌倉山 2丁目地区） 197 世帯 

山ノ内下町下町内会 295 世帯 

 

３ 回収結果 
≪調査回収数と回収率≫                平成 25 年 1月 4 日現在 

配布数 回収数 有効回収数 有効回収率 

877 369 367 41.8％ 

 ※調査票への回答が、基本属性全ての項目について回答が無く、かつ質問項目への回答が

1割に満たないものについては集計の対象から除外しました。 

 

≪地区別回収率≫ 

 七里ガ浜 鎌倉山 山ノ内 回答なし 計 

世帯数 385 197 295 ― 877 

回収数 163 88 112 4 367 

回収率 42.3% 44.7% 38% ― 41.8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家庭系ごみ指定袋のモニタリング調査結果について 
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＜基本属性＞  
ご回答者様ご自身についてお答えください（日常的にごみを出されている方がご記入くだ

さい）。該当する選択肢に○をつけてください。（  ）欄は、具体的な数値等を記入してく

ださい。 

性別 １ 男性   ２ 女性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢 

１ 20 代  ２ 30 代  ３ 40 代  ４ 50 代  ５  60 代 ６  70 代 ７ 80 歳以上 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

 

85.3% 

14.7% 

 

6.8% 

18.8% 

18.5% 

25.6% 

22.3% 

7.6% 

0.3% 
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同居人数 回答者ご本人を含めて（       ）人 

 
 

 

 

住宅形態 

１戸建て住宅 ２共同住宅 ３併用住宅（店舗・事務所）４ その他（       ） 

 
4 その他 

・テラスハウス 

・離れ 

 

5.2% 

2.5% 

0.3% 

15.3% 

22.6% 

40.9％ 

12.5％ 

 0.8％ 

90.7％ 

7.9％ 

0.8％ 

0.5％ 
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居住地区 

１ 七里ガ浜地区  ２ 鎌倉山地区  ３ 山ノ内地区 
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質問１ モニタリング袋の使い勝手は全体としていかかがですか。    

 

１ 良い ２ 普通 ３ 悪い ４その他（       ） 

 
 
４ その他 

モニタリング袋のサイズが大きすぎる。 ４ 

モニタリング袋のサイズが小さすぎる。 ４ 

持ち手は不要。 ２ 

特になし。 ２ 

 

 

良い 

40.3％ 

普通 

45％ 

悪い 

 6.5％ 

回答なし 

5.4％ 

その他 

2.7％ 
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質問２ 使い勝手をよくするため、どのような点を改良したらよいと思いますか。 

  ※モニタリング袋として配布した袋の中で、3Ｒ推進キャラクターのイラストが記載された

半透明袋は 20L 袋です。袋の色が灰色で、文字が緑色の袋は 40L 袋です。 

 

【20L 袋】についていかがですか。  
袋の耐久性 

１ もっと厚いほうがよい ２ この程度でよい ３ もっと薄くてよい 

 
 

 

持ち手の長さ（120 ㎜） 

１ もっと長いほうがよい ２ この程度でよい ３ もっと短いほうがよい 

 
 

 

この程度でよい 
  81.7% 

10.9% 
3

% 
4.4% 

もっと長いほうがよい もっと短いほうがよい 

回答なし 
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持ち手の幅（47㎜） 

１ もっと広いほうがよい  ２ この程度でよい  ３ もっと狭いほうがよい 

 
 

 

マチ 140 ㎜（側面のゆとり部分） 

１ マチはいらない   ２ この程度でよい  ３ もっとマチがあったほうがよい 

 
 

 

 

この程度でよい 
  87.2% 

もっと狭いほうがよい 

7.1% 4.1% 

回答なし 

もっと広いほうがいよい 

1.6% 

 7.4% 
この程度でよい

80.1% 

マチはいらいない もっとマチがあっ

たほうがよい 

9.5% 

回答なし 

3% 
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その他 ※20Ｌのモニタリング袋についていただいたご意見をまとめました。 

 

＜袋のサイズ＞                 
 ・20L よりも小さいサイズ、10L～15L 程度があったほうがよい。 26 件 

 ・40L よりも大きなサイズ、45L、50L があったほうがよい。   10 件 

 ・5L、10L、20L、40L と複数のサイズがあったほうがよい。   10 件 

  ・30L 袋があったほうがよい。  

 ・ごみ箱にセットできるようなサイズが欲しい。 

 

＜袋の色＞                  

 ・半透明の袋は中のごみが見えすぎる。                6 件 

 ・色がもう尐しついていたほうが中身が見えすぎずによい。    5 件 

 ・もっと半透明の方がよい。                      

 ・灰色の袋をもっと半透明にしたほうがよい。          

 ・灰色のほうが上品に感じる。          

 ・モスグリーンや半透明グリーンが景観に配慮している。 

  ・燃やすごみにはプライバシーの面で透明は不向き。 
 
＜袋のデザイン＞                               

 ・キャラクターは不要                     ６件 

 ・キャラクターがかわいいのでごみを出すのが楽しくなる。     

 ・分別マナーの悪い人もいるので、文字による案内があったほうがよい。                                        

 ・文字やキャラクターは不要。色別で十分。            

 ・メッセージ性のあるデザイン（動物保護、温暖化防止、地球）や木、海、山など自然を

グラフィック化するなど。外国の袋のイメージがよい。  

 

＜その他＞        

 ・袋が切り離しにくい                       7 件 

 ・袋の製造コストを抑える工夫が必要。               9 件 

 ・持ち手の間の出っ張り部分がもっと長いと良い。 

 ・市販袋は厚さ 0.015 ミリ。それを考えると 0.02 ミリでよいのではないか。 

 ・袋にはコストをできるだけかけない。 

 ・袋の厚さは破れない程度にすべき。 

・袋の耐久性は二種類が望ましい。材木、アルバム等を入れるのは厚いほうがよい。 

・強度厚さ的には針金や割れ物等を入れるのに適していると思った。 
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【40L 袋】についていかがですか。 

袋の耐久性 

１ もっと厚いほうがよい  ２ この程度でよい   ３ もっと薄くてよい 

 
 

 

持ち手の長さ（142 ㎜） 

１ もっと長いほうがよい   ２ この程度でよい   ３ もっと短いほうがよい 

 
 

 

 

 

 

 

この程度でよい 
66.5 % 

もっと薄く

てよい 
15.5 % 

回答なし 

15.3% 

もっと厚いほうがよい 

3.3％ 

この程度でよい 
  71.4 % 

回答なし 

 17.4 % 

もっと短いほうがよい 
もっと長いほうがよい 

9％ 2.2％ 
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持ち手の幅(73 ㎜) 

１ もっと広いほうがよい  ２ この程度でよい  ３ もっと狭いほうがよい 

 
 

 

袋のマチ 178 ㎜（側面のゆとり部分） 

１ マチはいらない   ２ この程度でよい  ３ もっとマチがあったほうがよい 

 
 

 

 

 

 

この程度でよい 
    74.7% 

もっと狭いほうがよい 

回答なし 

17.2％ 6.8% 

もっと広い方がよい 

1.4 % 

この程度でよい 
  70.3% 

回答なし 

15.5% 

もっとマチがあったほうがよい マチはいらない 

 6.8

% 

7.4

% 

1.3% 
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その他 ※40Ｌのモニタリング袋についていただいたご意見をまとめました。 

 

＜袋のサイズ＞ 

・45ℓ用のごみ箱もそれ用で使用しているので、45ℓ用が使い勝手が良い。  他４件 

・燃えないごみの場合は 40Ｌ袋が必要と思うが、普通は 20Ｌ袋で充分間に合う。 

・袋は小さいほうが、減量に努力する。 

 

＜袋の色＞ 

・景観に配慮するのならば、文字がもう尐し袋にとけこむような色が良い。 

・中身が見えないのでプライバシーは守られて良い。 

 ・灰色の袋だけはやめてほしい。目立たなくても街が汚れて見える。 

・中身が良く見えず、安心して出せた。ごみの中身が見えてしまうのは景観上好ましくない。 

・鎌倉市のイメージカラーで作成するとよい。 

 

＜袋のデザイン＞ 

・ごみを減らそう！地球を守ろう！…など意識が高まる様なデザイン。鎌倉市ごみ袋がマスコミ

で取り上げられてもらえる取り組みなら、周りにも良い影響がある。 

・一般公募で作成した袋であれば意識も高まる。 

・鎌倉市の三文字だけでよい。見本は大きすぎる。白抜きで小さくてよい。 

 

＜ロール状＞ 

・袋が切り離せて使い易い。 

・持ち手と上の袋がついているのは手の不自由な人には使いにくい。 

・袋は切り離したものがよい。 

・袋が丸められてミシン目で切れるのが新鮮だった。ミシン目を切る時間にわずかだが、ご

み収集に思いを巡らす余裕を生じた。 

・何種類かの袋を用意するとなると、丸めてあった方が置き易く選び易い。 

 

＜袋の厚さ＞ 

・ポリバケツ容器に入れて出すので厚い袋は不要。 

・もう尐し伸縮性のある生地がよい。 

・袋の厚さは０．０３ミリ位で充分だと思う。 

・大きな物を入れる場合、丈夫な袋が良い。 

 

＜その他＞ 

・冬だったので臭いについて注意しないですんだが、夏を考えると密封性の高い袋を考えた

方が良い。 

・スーパーのビニール袋が使いやすい。 

・袋の種類と袋の厚さ薄さ、コストを考えると「三種類」くらいがよい。 

・今回の紙ラベルで留めた巻状の形態、コンパクトで非常に良かった。 

・燃えないごみ袋は、傘などを考えると、長い袋もあったほうがよい。 
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質問３ 市では、４種類のサイズの指定袋を作成する予定でいます。  

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

「燃やすごみ」を出すときに一番使いたい指定袋の大きさを選択してください。 

１ 5Ｌ袋    ２ 10Ｌ袋    ３ 20Ｌ袋    ４ 40Ｌ袋 

「燃えないごみ」を出すときに一番使いたい指定袋の大きさを選択してください。 

１ 5Ｌ袋    ２ 10Ｌ袋    ３ 20Ｌ袋    ４ 40Ｌ袋  

20L  
31.6% 

40L  
27% 

10L  
21.8% 

5L  
6.5

% 

回答なし  
13.1% 

20L  
31.1% 

40L  
28.6% 

回答なし 
15% 

10Ｌ 
15.5% 

5Ｌ 
9.8% 
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質問４ 市では、袋の製造コストを考慮し、「燃やすごみ・燃えないごみ共通袋」を採用しよ

うと考えていますが、どう思いますか。 

 

１ 「燃やすごみ・燃えないごみ共通袋」で作成したほうがよい。 

２ 「燃やすごみ」、「燃えないごみ」別々に指定袋を作成したほうがよい。 

３ その他（具体的に                         ） 

 
 

 
３ その他 

・共通袋のほうがコスト的によい。 

・共通袋では間違える人が多くなり混乱が予想される。   

・色分けしたほうが、年寄にはわかりやすい。 
・種類ごとに指定袋を作成したほうが、ごみに関して皆がよく考えるようになる。 
・印紙やシールを販売したほうが「ごみ袋」によるごみ増量を減らせるのではないか。 

 

 

 

「共通袋」で作成したほうがよい 
     72.8% 

別々に作

成したほ

うがよい       

12.5% 

回答なし       

10.9% 

その他

3.8% 
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質問５ 本市の指定袋として望ましいと思われる要件について。 

 

景観に配慮した指定袋の色はどの色だと思われますか。 

１半透明  ２灰色系  ３緑色系  ４茶色  ５その他（          ） 

 
 

 
５ その他 
・黄色はカラスが見えない色といわれている。               6 件 
・多くの人がバケツ等に入れて出すので、袋の色はあまり関係ない。     7 件 
・中がある程度見え、分別しているかわかる方が良い。           7 件 
・灰色だと、石やアスファルトに合って目立たないので良い。        7 件              
・燃えないごみには透明度は「安全面」で必要。 
・緑色系なら、広町の土嚢に使用している深緑がよい。完全に周囲になじんでいる。 
・袋の色はピンク、文字・イラストはワインカラーなら他の自治体も羨むごみ袋になる。 
・半透明もいいと思うが灰色はやめてほしい。 
・カラスが冬になると多く、生ごみが外からわかると袋をつついて食べ散らかすので、灰色
が良い。 
・袋の中身があからさまに見えない方が、鎌倉の自然景観に配慮している。 
 

 灰色 
 42.2％ 

半透明 
 31.3％ 

その他  
     

11.4%  

 緑色 
 7.4% 

回答なし 

4.9％  

茶色 
2.7%  
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印刷内容についてどのように思われますか。 

１ 景観に配慮した文字が尐なく「イラスト主体」の印刷内容がよい。 

（20L のモニタリング袋） 

２ 排出方法や注意点等が記載してある「文字主体」の印刷内容がよい。 

（40L のモニタリング袋） 

３ その他 （具体的に                           ） 

 
 

 
３ その他 

・文字のみがよい。                         13 件 
・コスト削減が第一。文字もイラストも最小限で。           16 件 
・「鎌倉市」もしくは市章のみで良い。                 4 件 
・イラスト主体が景観によいと思えない。                      3 件 

・分別方法・注意があったほうがよい。                 3 件 
・ごみ袋に記載があることに気付かなかった。あまり効果がないのではないか。 
・文字がない方が良い。美観が損なわれる。色別だけでよい。 
・モニタリング袋は、いずれも印刷、色彩に適した作品。 
・モニタリング袋に注意点、排出方法等書いてあり大変良い。牛若にゃん丸がかわいい。 
朝、笑って出すので、両方作ってほしい。 
・企業の宣伝枠を設けて、スポンサーになってもらう。 

 

 

 
※戸別収集・有料化、市の施策等についても多数ご意見いただきました。ありがとうございました。 

文字主体 
 35.4% 

イラスト主体 
  37.9% 

その他 
 21% 

回答なし 
5.7% 


